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Інформаційна безпека - стан захищеності життєво важливих інтересів 

людини і громадянина, суспільства і держави, при якому запобігається завдання 

шкоди через неповноту, несвоєчасність та недостовірність поширюваної 

інформації, порушення цілісності та доступності інформації, несанкціонований 

обіг інформації з обмеженим доступом, а також через негативний інформаційно-

психологічний вплив та умисне спричинення негативних наслідків застосування 

інформаційних технологій [1].  

У зазначеній площині актуалізуються питання підвищення рівня якості 

контенту інформаційного простору пацієнта відносно специфічної медико-

фармацевтичної інформації.  

Мета дослідження – оцінка якості медико-фармацевтичної інформації, яку 

отримують споживачі ліків зі ЗМІ (телебачення), інтернет-ЗМІ й інформаційні 

сайти, через канали і групи в месенжерах.  

Дослідження проводили на основі експертного оцінювання. Для 

формування двох груп експертів (науковці-фармацевти та фармацевти-

практики) використали формальний метод «сніжного кому». Фахівці-експерти 

обох груп за 5-ти бальною шкалою оцінювали інформацію по критеріям – 

репрезентативність, змістовність, повнота, доступність, актуальність, 

своєчасність, точність, достовірність, стійкість (сталість змісту), цінність. 

Дане дослідження було продовженням експертної оцінки якості інформації 

для споживачів ліків у процесі спілкування з фармацевтом та з різних джерел, 

таких як соціальні мережі (Facebook, Instagram тощо) та через спеціалізовані 

мобільні додатки (iPharmacy, Дозування ліків, Tabletki.ua тощо) [2]. 

У експертній групі «науковці-фармацевти» найвищий бал – 3,92 отримала 

інформація, яку споживачі фармацевтичної продукції отримують через ЗМІ-

телебачення за показниками «доступність». Далі бальний ланцюжок має 

наступний вигляд: «репрезентативність» - 3,54; «своєчасність» - 3,46; 

«актуальність» - 3,38; «точність» і «стійкість» - по 3,3; «цінність» і 

«достовірність» - по 3,07; «повнота» - 3,0; «змістовність» - 2,92. 

У другій групі експертів «фармацевти-практики» найвищий бал - 3,60 

отримав показник «своєчасність», а бальний ланцюжок виглядає наступним 



XI МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ДИСТАНЦІЙНА КОНФЕРЕНЦІЯ  

«МЕНЕДЖМЕНТ ТА МАРКЕТИНГ У СКЛАДІ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІКИ, НАУКИ, ОСВІТИ, ПРАКТИКИ» 

464 

чином: «змістовність» і «доступність» - по 3,5; «актуальність» - 3,38; 

«достовірність» і «цінність» - по 3,3; «репрезентативність» - 3,27; «стійкість» - 

3,2; «повнота» - 3,16; «точність» - 3,1.  

Щодо фармацевтичної інформації, яку пацієнти отримують через інтернет-

ЗМІ та інформаційні сайти, то у найвищий бал – 4,07, науковці оцінили 

«актуальність», а найнижчий бал «3,54» отримали показники «змістовність», 

«своєчасність», «точність» та «цінність». Фармацевти-практики найвище 

оцінили «актуальність» і «доступність» у «3,66» балів, а найнижче – 

«достовірність» у «3,3» балів. 

Відносно фармацевтичної інформації, яку пацієнти отримують через 

канали та групи в месенжерах, то у найвищий бал – 3,38, науковці оцінили 

«доступність», а найнижчий бал «2,69» отримав показник «стійкість». 

Фармацевти-практики у цій групі джерел найвище оцінили «своєчасність» у 

«3,4» бали, а найнижчу оцінку у «3,27» балів було виставлено для декількох 

показників – «точність», «цінність», «змістовність» і «повнота». 

При порівнянні трьох джерел фармацевтичної інформації за дев’яти 

критеріями – репрезентативність, змістовність, повнота, доступність, 

актуальність, своєчасність, точність, достовірність, стійкість (сталість змісту), 

цінність, лідерство отримала група «інтернет-ЗМІ та інформаційні сайти».  

Отже, проведені дослідження дозволили визначити лідера серед трьох груп 

джерел інформації про фармацевтичну продукцію за 9 критеріями якості 

інформації.  

Крім того встановлено, що фармацевти-практики більш критичніші в 

оцінці фармацевтичної інформації, що можна пояснити їх безпосереднім і 

постійним контактом з даним контентом. 
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